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AUEM de Verao Z@ﬂ @

Prova 3 — Quimica

N? DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA

1. Confira os campos N° DE ORDEM, N° DE INSCRIGAO e NOME DO CANDIDATO, que constam na etiqueta fixada em sua
carteira.

2. Confira se 0 nimero do gabarito deste caderno corresponde ao nimero constante na etiqueta fixada em sua carteira. Se houver
divergéncia, avise imediatamente o fiscal.

3. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes do sinal, as 9 horas.

4. Apo6so sind, confira se este caderno contém 40 questdes objetivas e/ou algum defeito de impressao/encadernagdo. Qualquer problema
avise imediatamente o fiscal.

5. Durante a realizagdo da prova é proibido o uso de dicionério, de calculadora eletrdnica, bem como o uso de boné, de éculos com
lentes escuras, de gorro, de turbante ou similares, de relégio, de celulares, de bips, de aparelhos de surdez, de MP3 player ou de
aparelhos similares. E proibida ainda a consulta a qual quer material adicional.

6. A comunicacdo ou o transito de qualquer material entre os candidatos é proibido. A comunicacdo, se necessaria, somente podera ser
estabelecida por intermédio dos fiscais.

7. O tempo minimo de permanéncia na sala é de duas horas e meia, apds o inicio da prova. Ou sgja, vocé sd podera deixar a sala de
provas apds as 11h30min. a7

8. No tempo destinado a esta prova (4 horas), estaincluido o de preenchimento da Folha de Respostas. Nrv

9. Preenchimento da Folha de Respostas: No caso de questdo com apenas uma aternativa correta, lance na Folha de o
Respostas 0 nimero correspondente a essa alternativa correta. No caso de questdo com mais de uma alternativa correta, a
resposta a ser langada corresponde & soma dessas alternativas corretas. Em qualquer caso o candidato deve preencher
sempre dois avéolos. um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, conforme o exemplo (do segundo caso) ao
lado: questdo 47, resposta 09 (soma, no exemplo, das alternativas corretas, 01 e 08).

10. ATENCAO: Nao rabisque nem faca anotacdes sobre o cadigo de barras da Folha de Respostas. Mantenha-0 “limpo” para
leitura Optica eficiente e segura. @

11. Se desgjar ter acesso a0 seu desempenho, transcreva as respostas deste caderno no “Rascunho para Anotacdo das ®
Respostas’ (nesta folha, abaixo) e destaque-o na linha pontilhada, para recebé-lo hoje, ao término da prova, no horério das
13h15min as 13h30min, mediante apresentacdo do documento de identificacdo. Apds esse periodo o “Rascunho para
Anotacdo das Respostas’ ndo sera devolvido.

12. Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e 0 Rascunho para
Anotagdo das Respostas.

13. A desobediéncia a qualquer uma das determinactes dos fiscais poderaimplicar a anulagcdo da sua prova.

14. S3o de responsabilidade Unica do candidato aleitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas neste Caderno de Questdes e na
Folha de Respostas.

Corte nalinha pontilhada.
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QUIMICA

A tabela de classificagéo periédica dos €lementos encontra-se
na contracapa deste caderno de provas.

| Questéio [

Assinale a(s) dternativa(s) que apresenta(m) descricdo correta
do nimero de fases e da homogeneidade para as diferentes
misturas descritas.

01) Uma mistura no estado liquido que contém 1 g de agUcar,
1g de NaCl, 1000 mL de agua e 10 mL de &cool etilico
constitui um sistema homogéneo e monofasico.

02) Uma mistura sdlida composta por 3 aglcares, sacarose,
frutose e gaactose, € um sistema homogéneo e
monof &sico.

04) Uma mistura no estado liquido de volumes iguais de agua,
acool etilico e acetona forma um sistema heterogéneo e
trifasico.

08) Volumes iguais de &gua e cicloexano formam uma mistura
heterogénea e hifasica no estado liquido e uma mistura
homogénea no estado gasoso.

16) Um copo de agua com 5 cubos de gelo formam um sistema
heterogéneo com 6 fases.

| Questao o8

Assinale o que for correto.

01) A energia interna de um sistema esté relacionada a fatores
como as forgas intermoleculares, os movimentos de
rotagdo, trandacdo e vibragdo das moléculas, ions e
atomos, assim como dos eétrons e dos nucleos que
compdem os domos.

02) Considerando formas alotrépicas de um mesmo elemento,
guanto menor sua energia maior sua estabilidade.

04) A entropia mede a desordem de um sistema, e para
diminuir a entropia € necessério realizar trabalho sobre o
sistema.

08) Quando se coloca uma pedra de gelo em uma bebida a
temperatura ambiente, é possivel dizer que as moléculas da
bebida cedem calor para as moléculas de &gua do gelo.

16) Trabalho é a troca de energia sob influéncia obrigatéria de
diferentes temperaturas.
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| Questao [0

Numa usina de producdo de acool e aglcar acontecem
inimeros processos ou transformagdes, desde a colheita da
cana até a obtengdo dos produtos finais. Assinde a(s)
alternativa(s) que descreve(m) corretamente esses processos
ou transformagdes.

01) A moagem da cana é um processo de separacao.

02) A queima do bagaco de cana na fornalha € uma
transformacdo quimica, no entanto a geracédo de vapor de
aguano interior da caldeira é uma transformacéo fisica

04) A producao de etanol é um processo fisico de separagdo do
acool do caldo de cana.

08) O processo de cristalizagcdo do aclcar a partir de sua
solucdo aguosa € uma transformagao quimica.

16) A obtencdo de dcool hidratado a partir de uma solugéo
dgua/etanol acontece por meio de um processo de
separacéo chamado destilagdo fracionada.

| Questao [0

Considere areacdo abaixo (elementar) e a tabela que fornece as
concentracfes, em mol por litro, do reagente B em funcdo do
tempo, em minutos, e assinale o que for correto.

A * 3B ==>2C

(B 0,9 0,3 01
tempo 0 10 20

01) A velocidade média de formagdo de C no intervalo de 0 a
10 minutos € 0,06 mol/L - min.

02) A velocidade média da reacdo entre 0 e 10 minutos €
0,02 mol/L - min.

04) A velocidade média da reacdo € constante em todos os
interval os de tempo.

08) A molecularidade dareagéo € 3.

16) Energia de ativagdo é a quantidade minima de energia
necess&ria para que a colisdo entre as particulas dos
reagentes seja efetiva, com orientacdo favoravel, levando a
formag&o dos produtos.
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| Questao [0

Dissolvem-se 50 g de sacarose (C1,H2,0;;) em 5000 g (volume
de 5,001 L) de agua. Sabendo-se que o volume final da solucéo
€ 5002 L, assinde a(s) dternativa(s) que descreve(m)
corretamente a solucéo formada.

01) Na solucdo, o nimero de mols de moléculas de &gua é 100
vezes maior que o numero de mols de moléculas de
sacarose.

02) A densidade da solucdo € menor que a densidade da &gua
pura.

04) A densidade da soluc&o &, aproximadamente, 1,01 kg/dm?®,

08) A massa molecular da sacarose € 342 u e amassa molar da
agua é 18 g/mal.

16) A solugdo é eletralitica

| Questéio U3

Assinale o que for correto.

01) O ar é condtituido de uma solugdo gasosa real, cujos
componentes, nas CNTP, experimentam forcas de atracdo
gque a tornam menos densa quando comparada com uma
misturaideal de mesma composi¢ao.

02) Uma importante condicBo para que gases reais sgjam
idedlizados é submeté-los a baixas pressdes e adtas
temperaturas.

04) A formula Ejyena = 3/2 NRT é adequada para o célculo da
energiainternatanto parao gas Ar quanto parao O, e o CO..

08) Um frasco aberto deve ser aguecido a 627 °C para expulsar
2/3 da massa de oxigénio gasoso que nele se encontra a
27 °C. Considere 0 Oyq um gésideal.

16) O ar seco € mais denso do que 0 ar Umido nas mesmas
condicdes de temperatura e pressao.
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| Questao ol

Considerando que a distancia entre os carbonos nas ligactes
simples carbono-carbono em hidrocarbonetos saturados € 0,154
nm; que a distancia entre os carbonos nas ligagdes duplas
carbono-carbono ndo conjugadas € 0,134 nm, e que a distancia
entre os carbonos nas ligagBes triplas ndo conjugadas € 0,120
nm, assinale a(s) aternativa(s) correta(s).

01) O comprimento das ligagdes entre dois atomos de carbono
vizinhos na molécula de benzeno é maior que 0,134 nm e
menor que 0,154 nm.

02) Na molécula de benzeno, o comprimento das ligagdes C-C
€ 0,154 nm e o comprimento das ligagdes C=C € 0,134 nm.

04) Na molécula de 1,4-pentadieno, o comprimento das
ligacbes C-C &, aproximadamente, 0,154 nm e o
comprimento das ligagdes C=C ¢ 0,134 nm.

08) Na molécula de 1,3-butadieno, o comprimento de todas as
ligacBes entre carbonos vizinhos € menor que 0,134 nm.

16) No diamante, a distncia entre &tomos de carbono ligados
entres €de 0,154 nm.
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| Questao [0

Assinale o que for correto.

01) Uma solugéo de &cido sulfdrico com grau de ionizagdo de
61% a 18 °C possui fator de Van't Hoff (i) 2,22.

02) Para solugdes onde 0 soluto n&o ioniza ou dissocia, o fator
de Van't Hoff (i) éigual azero.

04) Uma solugdo 0,3 mol/L de NaCl com grau de dissociacao
de 100% & hipotdnica em relagdo a uma solucéo 0,5 mol/L
de sacarose na mesma temperatura.

08) Eletroforese é amigracéo de todas as particulas do disperso
de um coloide para o0 mesmo polo quando o disperso for
submetido a um campo €l étrico.

16) A principal fungdo da hemodidise € remover as
substancias téxicas do organismo, deixando-as difundirem-
se parafora do sangue por meio de ultrafiltros.

| Questao [

Assindle a(s) dternativa(s) que apresenta(m) uma descricdo
correta damolécula organica

01) Na molécula, a cadeia principal contém o maior niUmero de
atomos de carbono em sequéncia possivel de ser obtido.

02) A cadeia principal ndo apresenta carbonos quaternarios,
mas apresenta carbonos com hibridizacgo sp®, sp e sp.

04) A cadeiaprincipal contém 4 radicas.

08) A cadeiaprincipal contém um radical iso-hexil.

16) A cadeia principal contém um radical iso-heptil.
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| Questao [JEl

Assinale o que for correto.

01) A solucdo supersaturada € instéavel e a minima perturbacdo
do sistema faz com que o excesso de soluto sofra
precipitacao.

02) 960 g de uma solugo saturada de sacarose a 30 °C, quando
resfriadaa 10 °C, produz 90 g de precipitado.

Dados: C4(30 °C) = 220 g de sacarose/100 g de solvente e
C4(10 °C) = 190 g de sacarose/100 g de solvente.

04) Em um carregamento de 100 kg de ervilha enlatada, foi
constatado uma concentracdo de 11,9 ppm de estanho
contaminando o alimento. Assim, 10% mols de estanho
estavam presentes no alimento deste carregamento.

08) Uma solucéo de 100 g de fluoreto de sddio a 0,05% em
massa, usada para enxague bucal, contém 50 mg do ion
fluoreto.

16) Um medicamento, para ser administrado a um paciente,
deve ser preparado a uma concentracéo de 10% em massa
de soluto em solugdo aguosa. Dispde-se do mesmo
medicamento em uma solugdo estoque com uma
concentracdo de 30% em massa de soluto. Para se obter a
solucdo desgjada por diluicdo, a razdo entre a massa de
agua dessa solucdo desgiada e a massa de agua da solucéo
estoque deve ser 27/7.
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| Questao ¥

Assindle a(s) aternativa(s) que apresenta(m) uma descricdo
correta de isomeria plana para 0S compostos organicos
indicados.

01) Os isdmeros gerados a partir da formula molecular C4Hy;N
apresentam isomeria de cadela, de posicio e de
compensagao.

02) Os isdbmeros gerados a partir da formula molecular C,HgO
apresentam somente isomeria de funcéo.

04) O 2-metil-butana € um isdmero de cadeia do isobutanal.

08) Os isdbmeros gerados a partir da formula molecular CsHg
apresentam somente isomeria de cadeia.

16) O etancato de etila e 0 metanoato de propila sdo
metameros.

| Questéo Ji¥

Assinale o que for correto.

01) O CIFs5 apresenta geometria octaédrica com hibridizacdo do
aomo central spd.

02) O Sk, apresenta geometria do tipo gangorra com
hidridizac&o do &omo central sp’d.

04) A ambnia possui geometria piramidal com hibridizagéo do
atomo central sp°.

08) A &gua possui geometria angular e arranjo espacia
tetraédrico.

16) O 0z6nio élinear e apolar.

| Questao [

Assindle a(s) aternativa(s) que apresenta(m) uma descricdo
correta de reagbes utilizadas na producdo de etanol ou de
reacOes para producdo de outros produtos a partir do etanol.

01) O etanol pode ser produzido através de uma reacdo de
reducdo de um aldeido ou de uma cetona.

02) A desidratacdo intramolecular do etanol produz um
hidrocarboneto insaturado.

04) O composto organico presente em uma solucdo aquosa
chamada vinagre pode ser produzido através de uma reacéo
de hidratac&o do etanol.

08) O biodiesel pode ser produzido através de uma reagdo de
transesterificacéo entre um trigliceridio e o etanol.

16) O etanol pode ser obtido através de uma reagéo entre o
cloreto de etila e 0 hidroxido de potédssio em solucdo
aquosa.
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| Questao [

Assinale o que for correto.

01) A galvanizacdo € umatécnica que permite dar revestimento
metdlico a um determinado objeto (condutor), colocando-o
como cétodo (polo negativo) em um circuito de eletrdlise
com eletrodos ativos.

02) A constante de Faraday é obtida pela multiplicagdo da
constante de Avogrado pela carga elementar do elétron.

04) Considere que uma solucdo aquosa € composta de NaNOs
(usado para tornar o meio condutor), e de fenolftaleina
(usada como indicador é&cido-base). Nessa solugdo sdo
inseridos eletrodos inertes ligados a um sistema elétrico de
alimentag&o de corrente continua. Ao se iniciar a eletrélise
da agua, observar-se-a o desprendimento de gas em ambos
os eletrodos e o aparecimento de cor rosa somente ao redor
do eletrodo negativo.

08) A eletrélise promove reagBes nucleares similares aos
processos de radioatividade.

16) A atividade de uma amostra radioativa é reduzida a 5% da
atividade inicial depois de 26 dias. Assim sendo, pode-se
dizer que a vida média do radioisbétopo dessa amostra é de
aproximadamente 8,6 dias. Dado: log2 = 0,3.
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| Questao B

Os enunciados de A a F, adiante, estruturam-se da seguinte
forma: uma afirmacéo a respeito de algo seguida de explicacdo
(designada por um PORQUE). Considerando estes enunciados,
assinae a(s) dternativa(s) que apresenta(m) uma descricdo
totalmente correta dos mesmos.

A) As interagdes existentes entre moléculas de iodo sdo forgas
de van der Waals PORQUE o iodo é sdlido na temperatura
ambiente.

B) O &cido sulfurico concentrado é atamente desidratante
PORQUE o &cido sulfurico é biacido e oxiécido.

C) O ¢C* e 0 ;N s30 isdbaros PORQUE carbono e nitrogénio
tém numero de prétons diferente.

D) A 25°C, uma solucdo aguosa 0,1 mol/L de NaCl conduz
eletricidade enquanto que uma solugdo aquosa 0,1 mol/L de
sulfato de sédio ndo conduz PORQUE a solubilidade do NaCl
€ maior que a solubilidade do N&SO,. (Dados: solubilidade a
25°C: NaCl 36 g/100mL, Na,SO, 14 g/100 mL).

E) Natabela periddica, em um periodo, o raio atdbmico aumenta
com 0 aumento do nimero atébmico PORQUE o raio atdmico é
diretamente proporcional ao nimero de el étrons de um atomo.
F) A molécula de acetileno € linear PORQUE os dois &omos
de carbono do acetileno possuem hibridizagdo sp.

01) Somente um enunciado possui afirmacdo e explicacdo
verdadeiras e, aém disso, a explicagdo justifica a

afirmac&o.
02) Trés enunciados possuem dfirmacéo e explicacdo
verdadeiras, mas a explicacdo, nos trés, ndo justifica a

afirmacdo correspondente.

04) Somente um enunciado apresenta afirmac8o e explicacdo
falsas.

08) Somente um enunciado apresenta afirmacdo fasa e
explicacdo verdadeira

16) Todas as afirmagdes sdo verdadeiras.
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| Questao Bl

Assinale o que for correto.

01) O pH de uma solucéo a 25 °C preparada pela dissolucéo de
0,1 mol de &cido acético (K,=10") e 0,1 mol de acetato de
sodio em &gua suficiente para obter-se um litro de solucéo
€ aproximadamenteigua ab.

02) Um quimico misturou 100 mL de uma solugdo de base
forte (XOH) de pH=13 com 400 mL de uma solucéo de
acido forte (HA) de pH=2 a 25°C. Considerando que os
eletrolitos estdo 100% dissociados, 0 valor aproximado de
pH dasolucdo final é12.

04) O pH de uma solucdo de um &cido forte HA, a 25°C,
tenderd ao valor 7,0 quando a concentracdo de HA
aproximar-se de zero, ou sgja, quando a diluicdo tender ao
infinito.

08) O pH da &gua pura é 7,0 em qual quer temperatura.

16) Condderando os sas fosfato de cdcio (Ca(POy)2
Kis=108x10%) e sufato de baio (BaSO,
Kps=10x10"), podese afirmar que, na mesma
temperatura, o fosfato de calcio € menos sollvel em &gua.

| Questao [l

Assinale a(s) dternativa(s) que apresenta(m) uma descricdo
correta dos polimeros e de suas propriedades.

01) O policloreto de vinila e a poliacrilonitrila ndo podem ser
reciclados termicamente pois podem se degradar e produzir
compostos toxicos.

02) Um importante copolimero utilizado na producdo de
borracha de pneus € o copolimero de poliestireno e
polibutadieno (SBR).

04) O simbolo composto de um tridngulo formado por trés
setas e um ndmero em seu interior, presente na maioria das
embalagens e utensilios plasticos, é usado paraidentificar a
toxicidade do polimero utilizado na embalagem.

08) Monbdmeros usados para producdo de polimeros de adicao
devem, obrigatoriamente, conter a0 menos uma dupla
ligacdo entre &tomos de carbono.

16) PEAD e PEBD s&0 siglas usadas para definir diferentes
tipos de poliestireno.
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| Questao JFE

Considere a reacdo abaixo, em equilibrio, que ocorre em um
reator de volume igual a 2 litros. Se 2 mols de O,g S30
injetados no reator contendo 7 mols de Hyg, € sabendo-se que
o0 grau de equilibrio em relagdio ao O, € 50%, assinale o que
for correto.

2H2(g) + O2(g) 2H20(g)

01) O valor da constante de equilibrio éigual a0,16.

02) A concentracdo de agua no equilibrio éigual a2 mol/L.

04) O nimero de mols de Hyg quereagiu éigual a 2.

08) A concentracdo do oxigénio no equilibrio é igua a 0,5
mol/L.

16) A introducdo de gés hélio no sistema, mantendo o volume
do reator constante, deslocara o equilibrio para o lado
direito dareacdo descrita acima, no comando da quest&o.

| Questao JEE]

Assindle a(s) aternativa(s) que apresenta(m) uma descricdo
correta do uso do bicarbonato de sodio.

01) O NaHCOs é utilizado como antidcido estomacal, pois
neutraliza o &cido fosférico presente no suco gastrico.

02) O NaHCO; é utilizado na producdo de paes e bolos, nos
quais serve para eliminar bactérias e fungos indesgjaveis
presentes na massa.

04) O NaHCO; é utilizado em desodorantes, pois neutraliza os
acidos causadores do odor do suor, gerando sais ndo
voldteis.

08) O NaHCO; é usado em cremes dentais, pois libera CO, na
boca, gjudando no branqueamento dos dentes.

16) O NaHCO; é usado em extintores de incéndio de espuma
guimica, nos quais, através de uma reacdo entre o
bicarbonato de sddio e o acido sulfdrico, produz-se o
didxido de carbono que € gjetado de dentro do cilindro para
o fogo.
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| Questao [N

Assinale o que for correto.

01) As substancias iénicas conduzem corrente el étrica tanto em
solugdo aquosa como quando fundidas.

02) Uma molécula de um tetrécido produz, na ionizagdo, trés
fons H*, e um exemplo € 0 H3BOs.

04) O HCIO é chamado de &cido hipocloroso.

08) O &cido fluoridrico pode corroer o vidro comum, pois
reage com asilica, formando o fluoreto de silicio (SiF,).

16) As bases ou hidréxidos ndo sdo capazes de formar solucdes
aquosas condutoras de eletricidade.

UEM/CVU
Vestibular de Versio 2016 —Prova3 ~ /
Quimica



